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1. (7 punti) Hlustrare la classificazione delle equazioni del second’ordine a derivate parziali,
introducendo il problema di Cauchy e le curve caratteristiche.

2. (9 punti) Determinare la soluzione dell’equazione del prim’ordine

du du

—o0 <z < +00, t > 0, con la condizione iniziale u(z,0) = h(x), dove

hz) = { . 2] < 1
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3. (9 punti) Risolvere il problema di Dirichlet per 'equazione di Poisson
9*u - Pu i
ox  oy?

nel dominio 2 = {(z,y) : x> +y? < R?}, con u = 0 sulla frontiera 8Q = {(=,y) : 2> +y* =
RAL

4. (8 punti) Determinare la soluzione dell’equazione delle onde con termine di sorgente,

Pu 5 0%u

w — ] @ = COST

nel dominio —o0o < @ < +00, con la condizione iniziale u(z, 0) = sin x, Ju/dt(z,0) = 1+
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